Laboratorium —SQL 4/4

Celem ¢wiczenia jest zapoznanie sie z prostymi zapytaniami w jezyku SQL.

Czynnosci wstepne

1.

vk wnN

Ze strony internetowej Sciggnij plik bdemobld_pl.sql i zapisz go w wybranym folderze.

Uruchom program SQL Developer.

Utwdrz i nawigz nowe potaczenie z serwerem Oracle wg wskazowek prowadzacego.

Wybierz opcje SQL Worksheet.

Wczytaj skrypt bdemobld_pl.sql do gtdwnego okna edycyjnego SQL Worksheet i uruchom go (Run
script). Efektem jego wykonania bedg tabele nowej bazy danych ,Firma handlowa”.

Przebieg ¢wiczenia

1.

Napisz polecenie SQL zwracajace klientéw i ich sprzedawcéw z limitem kredytowym powyzej 5000
(nazwa, adres, limit, nazwisko i imie pracownika - sprzedawcy).

Napisz polecenie SQL zwracajgce 0gdlng (tgczng) ilos¢ wyrobow zamowionych po 1990 roku (id, opis,
ilosc).

Napisz polecenie SQL zwracajgce nazwisko, imie i pensje pracownikdw, ktdrych pensja miesci sie w
przedziale 2000-3000.

Napisz polecenie SQL zwracajgce zaméwienia (identyfikator zamodwienia, data jego ztozenia, nazwa
klienta) dla zamdwien o wartosci powyzej 200.

W bazie danych przechowywana jest informacja o zamdwieniach ztozonych przez klientow.
Wyswietli¢ nazwe klienta i warto$¢ zamdwienia ztozonego przez niego, pod warunkiem, ze wartosc
zamoéwienia jest z przedziatu <1000,3000> i zamdwienie ztozone zostato po dniu 10-05-1991.
Posortowac wynik po wartosciach zamoéwien.

Wyswietli¢ $rednig warto$¢ zamdwienia poszczegdlnych klientdw, z zamdéwien otrzymanych z
poprzedniego zadania. Pogrupuj wiersze po nazwie klienta (przed ORDER BY trzeba dopisa¢: GROUP
BY nazwa); wartosc srednig liczy funkcja AVG(wartosé) , nalezy jej uzy¢ zamiast wyswietlania wartosci
zamowienia.

llu pracownikdw zatrudnionych jest na poszczegdlnych etatach? Pokaza¢ nazwe etatu i ilosc
pracownikéw. Wybieramy dane z dwdch tabel, nalezy zastosowaé ztgczenie. Zadanie wykonujemy w
dwdch krokach: Wyswietli¢ nazwe etatu i id_pracownika zatrudnionego na tym etacie posortowane
po nazwie etatu. Utworzy¢ grupy z identycznymi nazwami etatow (GROUP BY etat) i policzy¢ ilos¢
id_pracownika w grupie (COUNT(id_pracownika)).

Kazdy klient obstugiwany jest przez pewnego pracownika. Wyswietli¢ tabele pokazujgcg imie i
nazwisko pracownika oraz ilu klientéw obstuguje dany pracownik. Pracownicy, ktdrzy nie obstuguja
klientow nie powinni wystgpi¢ w wyniku (tzn. nie stosujemy ztgczen zewnetrznych). Zadanie
wykonujemy podobnie jak poprzednie — uzywamy grupowania i zliczania wierszy.

Zmodyfikowa¢ poprzednie zadanie w taki sposob, zeby wynik pokazywat ilos¢ klientow w
poszczegdlnych miastach, np.:

Imie i nazwisko Miasto lloé¢ klientow
John Smith New York 5
John Smith Boston 4

10. Napisz polecenie SQL zwracajgce wydziaty, ktdre majg powyzej 3 pracownikow.



